

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 37 / Четверг, 14 сентября 1944 года XIII год издания

**Быстрее завершить уборку урожая!**  
**Досрочно выполнить план хлебозаготовок!**

## Не допускать потерь урожая

Чтобы не допустить потерь урожая, надо быстро и без потерь убрать все зерновые культуры. Этой истины до сих пор не хотят понять некоторые беспечные председатели колхозов. Председатель Мало-Ворошиловского колхоза Кудрявцев свою бездеятельность на уборке овса пытается объяснить тем, что овес еще зеленый. Между тем, на полях этого колхоза овес уже давно созрел и осыпается.

Кудрявцев не одинок. Также преступно относятся к уборке овса и других яровых-зерновых культур в Бобылевском и других колхозах. Здесь не торопятся убирать яровые культуры и этим наносят громадный ущерб государству и своему колхозу. Чем дольше не убирают урожай, тем больше теряется зерна. С этим преступлением мы должны покончить. Сейчас по каждому колхозу надо как можно быстрее завершить уборку всех зерновых культур.

Большим недостатком в колхозах района является то, что овес, пшеницу давно сжали, но их не скирдуют, допуская снова огромные потери зерна. Незаскирдованный хлеб—это необработанный хлеб. Это должны помнить все руководители колхозов и на скирдование хлебов они обязаны сейчас обратить особое внимание.

Допускаются большие потери при обмолоте хлебов. В Мало-Карповском колхозе, где председателем т. Красильников, в Буренинском и других колхозах при проверке обнаружено, что в соломе остается много зерна. Этого быть не должно. Надо сейчас же организовать повторный обмолот. Борьба за качество молотбы, а тех людей, которые по своей халатности плохо молотят хлеб, привлекать к строгой ответственности.

Подбор колосьев после косовицы остается одной из главных задач. Неправильно поступают те председатели колхозов, которые прекратили заниматься этим делом. Пока не ушло время, пока стоит хорошая погода надо подобрать все до единого колоска. Не принимать работу от тех бригад, которые оставляют на поле колосья. Заставлять убирать начисто все поле.

Сейчас в решающий период Отечественной войны, особенно важна борьба с потерями урожая. Долг каждой колхозницы и колхозника, долг всех руководителей объявить беспощадную борьбу с потерями. К суровой ответственности привлекать людей, кто по своей беспечности допускает потери хлеба, так необходимого нашей стране и фронту.

Все силы на борьбу с потерями урожая, все силы на быстрое завершение уборки урожая!



## КРАСНАЯ ДОСКА

За досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок в 1944 году по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на районную Красную доску заносятся:

1. Устовский колхоз «Красная заря» — председатель т. МЕТИГИН.
2. Больше-Тереевский колхоз имени Сталина — председатель т. КОМАРОВ.
3. Больше-Ворошиловский колхоз «Знамя Ворошилова» — председатель т. РЯБОВ.
4. Мало-Непрякинский колхоз «Заливной остров» — председатель т. ЛОГУНОВ.
5. Кочешковский колхоз имени Ленина — председатель т. БУЯНОВ.
6. Больше-Непрякинский колхоз «Красный судостроитель» — председатель т. СМИРНОВ.
7. Шеманихинский колхоз «Рассвет» — председатель т. ПОТЕМКИНА.
8. Больше-Ланфиловский колхоз «Первые всходы» — председатель т. КАРАСЕВ.
9. Климовский колхоз имени Ю. Кагановича — председатель т. ШАБАРОВА.

## Вывозить хлеб так, как вывозят шофера Разин и Громова

Шофер Уренского мехлеспункта им. товарища Сталина Павел Разин работает на вывозке хлеба государству из колхозов. За месяц он вывез зерна на трехтонной машине 980 центнеров. Тов. Разин делает по 3—4 рейса в день. 11 сентября, например, сделал 4 рейса в Максимовский колхоз и вывез зерна 105 центнеров.

Также хорошо работает по вывозке зерна Александра Никандровна Громова из Устовской лесострели им. «Комсомольской Правды». В августе тов. Громова вывезла хлеба из колхозов Горевского сельсовета 425 центнеров, в сентябре—540 центнеров. Она ежедневно делает не менее трех рейсов.

Надо всем шоферам и возчикам, работающим на вывозке хлеба государству, трудиться также самоотверженно, как тт. Разин и Громова и этим самым помочь колхозам района в ближайшие дни выполнить государственный план хлебопоставок.

Е. Макарова.

## С В О Д К А

о выполнении хлебопоставок по сельсоветам Уренского района на 13 сентября 1944 г.

(в процентах к плану)

Уренский	91,9
Горевский	83,9
Черновский	74,6
Веденинский	73,6
Ворошиловский	67,1
Михайловский	61,7
Высоковский	55,7
Шалегский	51,1
Максимовский	50,3
Тулажский	49,8
Темтовский	47,5
Мальковский	37,8
Карпунихинский	34,5
Копылихинский	34,3
Семеновский	32,1
Баменский	30,8
Карповский	30,3

## Беспечный председатель

Председатель Бобылевского колхоза Сметов халатно относится к выполнению такой важной задачи, как хлебопоставки. Овса сдано только 40 процентов плана. Обмолот хлеба ведется с большими переборами. Намолачивают мало—по 30 центнеров, а можно было бы молотить по 50 и больше центнеров.

Намолоченное зерно, как правило, на ночь оставляют на току и его растаскивают.

Воронов, Ильвановский.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 сентября 1944 г.)

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 6 сентября штурмом овладели городом и крепостью **Остроленка**—важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев. В бою за Остроленку наши войска истребили до 2 тысяч гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

К югу от города Остроленка наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарев, заняв при этом более 40 населенных пунктов. Части Н-ского соединения прижали к реке разрозненные группы немцев и уничтожили их.

Южнее и юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки Нарев, близ города Ломжа, в сильный укрепленный район, прикрывающий подступы к Восточной Пруссии. Преодолевая многочисленные препятствия, советские части 11 сентября заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе селение Конажица, расположенное в 4 километрах южнее города Ломжа. Только на одном участке уничтожено свыше батальона гитлеровцев.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска, в результате предпринятых контратак, улучшили свои позиции. Город Воломин, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В Румынии наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли ряд городов, в том числе **Кваракал**, **Александрия**, **Рымнику Вилча**, **Альба-Юлия**, **Вама**. Овладев горным **Турну-Северин**, советские войска вышли на границу Румынии с Югославией.

В Центральной Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, вышли к Северной Трансильвании и штурмом заняли мощный опорный пункт обороны противника город **Сфынтул-Георге**. За 6 сентября войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров.

Восьмого сентября наши войска пересекли румыно-болгарскую границу и, стремительно продвигаясь вперед, заняли ряд болгарских городов, в том числе город и порт на Дунае **Русе** (Русук), города и порты на Черном море **Варна** и **Бургас**, город **Шумен** (Шумла) и другие. Болгарские войска не решились сопротивляться нашим войскам. За два дня наши войска взяли в плен более 21 тысячи болгарских солдат и офицеров. В районе города Разград советские бойцы захватили в плен более 4 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе двух генералов.

Операции наших войск в Болгарии были начаты потому, что болгарское правительство не хотело разорвать отношения с Германией и давало приют немецким вооруженным силам на территории Болгарии. В результате успешных действий наших войск цель военных операций достигнута—Болгария разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. С 10 часов вечера 9 сентября советские войска прекратили военные действия в Болгарии.

За время с 5 по 11 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 164 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 89 самолетов противника.

## В райкоме ВКП(б)

Восьмого сентября на заседании бюро райкома ВКП(б) был обсужден вопрос «О ходе уборки льна и подготовке его к переработке». Бюро райкома в своем решении по этому вопросу отметило крайне неудовлетворительный ход обмолота и расстила льна. На 7 сентября Копылихинский колхоз расстил льна только 35 процентов, Вязовский—30 проц. Копылихинский сельсовет в целом план по расстилу льна выполнил на 34 проц. Не закончил расстил льна Больше-Карпунихинский, Широковский, Якутинский и другие колхозы. По Широковскому колхозу план расстила льна выполнен всего на 10 проц.

При обмолоте и околате льна допускаются большие потери льносемян в колокольце. Задание по сдаче льнопоставок доведено не до всех звеньев, что может привести к лишнему передовых звеньев дополнительной оплаты.

К переработке льна ни один колхоз не готовится. Льноузелки и типовые сушилки не отремонтированы, чугунные малки не подготовлены. Нормы выработки на переработке льна в колхозах не разработаны.

Бюро райкома ВКП(б) обязало председателей сельсоветов, колхозов и секретарей первичных парт-организаций обеспечить обмолот и расстил всего льна не позднее 15 сентября, не дожидаясь по-

спевания отдельных участков. Расстил льносемян, как правило, проводить в день околата. Навести порядок в учете льнопродукции. Обязательно учитывать лен в снопах после теребления и по весу после подема со стлещи.

В целях получения высококачественного волокна, при расстиле проводить тщательную подсортировку льнотресты и обратить особое внимание на тщательный контроль за вылежкой льносемян, не допускать недолежки и перележки льна.

Довести задание по сдаче льнопродукции до каждого звена.

Запретить правлениям колхозов использовать волокно и тресту на хозяйственные нужды колхозов и производить выдачу их на трудодни колхозникам впрямь до выполнения установленных планов сдачи льнопродукции государству.

Бюро райкома обязало председателей сельсоветов и колхозов до 15 сентября обеспечить полную готовность льномяльных пунктов, льносушилок и льнообработывающих машин.

Председатель Копылихинского сельсовета т. Федотов и председатели колхозов тт. Орехов, Громцев, Голубев, Соловьев и Кузнецов решением райкома партии предупреждены за плохую уборку льна и подготовку его к переработке.

## Подготовим скоту сытую и теплую зимовку

Обращение колхозников сельхозартели «Алга», Сергачского района, ко всем колхозникам, специалистам и работникам животноводства

Горьковской области

Дорогие товарищи!

Колхозное крестьянство самоотверженно работает на полях и животноводческих фермах, бесперебойно снабжая Красную Армию и население хлебом, мясом и другими сельскохозяйственными продуктами, а промышленность — сырьем.

Наш колхоз «Алга» не остается в долгу перед Родиной. Мы закончили уборку зерновых, засеяли озимый клин на площади 650 гектаров, сдали государству 230 тонн хлеба, досрочно выполнили план мясоставок 1944 года, сдали 180 центнеров молока, 210 килограммов шерсти.

Мы перевыполнили государственный план поголовья продуктивного скота; за 8 месяцев 1944 года получили молока от каждой фуражной коровы по 1.136 литров. Но от нас требуется еще более напряженная работа по дальнейшему увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности.

Приближается самый ответственный период в животноводстве — зимовка скота. К ней нужно готовиться серьезно, по-хозяйски. Мы подготовили 14 скотных дворов, утеплили стены, потолки, отремонтировали полы, устроили тамбуры, оборудовали кормушки. Для подготовки кормов подготовили кубовые с оборудованьем: котлы для нагревания воды и варки картофеля, чаны для запаривания грубых кормов.

Нами заготовлено: на каждую лошадь грубых кормов — по 50 центнеров, сочных — по 4 центнера; на корову — грубых кормов 30 центнеров, сочных — 44; на свиноматку — грубых кормов 5 центнеров, сочных — 60 центнеров; на овцу — 4 центнера грубых и 1 центнер сочных. Сено, солому и мякину сложили в хорошие склады. Большую часть

кормов подвезли к фермам. В силосную башню заложили 350 тонн доброкачественного силоса. Для хранения корнеплодов подготовили хранилище на 300 тонн. Мы обеспечиваем полностью грубыми кормами также и скот личного пользования колхозников.

Конюхам, дояркам к зиме подготовлены жилые помещения вблизи ферм, в общежитии имеются кровати, постельные принадлежности.

Вступая в соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую подготовку к зимнему содержанию скота, мы берем на себя следующие обязательства:

1. На 1 октября 1944 года иметь: крупного рогатого скота 106 процентов к плану, свиней — 115 проц., овец — 120 проц.

2. Досрочно рассчитаться с государством по всем видам животноводческих продуктов и к 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью выполнить авансом мясоставки за 1945 год.

3. Получить удой молока на каждую фуражную корову в 1944 году по 1.600 литров, полностью сохранить приплод всех видов скота.

4. Закончить ремонт телятника, провести очистку и дезинфекцию во всех скотных дворах и подготовить изолятор для больных животных к 15 сентября.

5. До 1 октября составить месячные календарные планы расходования кормов, передать корма под ответственность заведующим фермами. Расход кормов проводить строго по нормам и с

По поручению общего собрания:

Председатель колхоза, депутат Верховного Совета СССР **М. Саберов**, секретарь парторганизации **Крысин**, зам. председателя **Сейфулин**, заведующий МТФ **Хайриданов**, заведующий конефермой **Сулимханов**, конюх **Измайлов**, заведующий СТФ **Ашрафуллин**, бригадир полеводческой бригады **Портянкин**, доярка **Портякина**, ветфельдшер **Айрефулин**.

весу, перед скармливанием проводить подготовку: резку, запаривание, нагревание и т. п.

6. Перед постановкой скота на стойловое содержание составить распорядок дня на ферме, в котором установить кормление взрослого скота не менее 3 раз, молодняка 4—5 раз; поить животных 3 раза в день; ежедневно проводить прогулку и чистку животных.

7. До 1 октября выдать оздоровительные свидетельства на жеребых кобыл. Выделить лошадям корма лучшего качества, давать им минеральную подкормку, не допускать перегрузки в работе и гонки. Один раз в неделю предоставлять лошадям отдых.

8. Не реже одного раза в декаду проводить с работниками животноводства зооучебу. Выделить агитатора для проведения политической воспитательной работы, организовать систематическую читку газет и выпуск стенгазеты при фермах.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, председателям колхозов, работникам животноводства, специалистам сельского хозяйства и ко всем работникам земельных органов с призывом включиться в социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение зимовки, за полное сохранение и повышение продуктивности скота, за досрочное выполнение государственного плана развития животноводства и сдачи государству животноводческих продуктов.

Этого требует Родина. Это наш долг перед Красной Армией.

## Обеспечить школы всем необходимым

Новый учебный год начался. Большие задачи ставит он перед советской школой. Дело чести работников школ — добиться того, чтобы нынешний год стал годом резкого повышения качества обучения и воспитания наших детей, с честью выполнить постановления Совнаркома СССР от 21 июня 1944 года «О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе». В этом постановлении Совнарком СССР установил для учащихся, окончивших начальную и семилетнюю школу, обязательную сдачу выпускных экзаменов, а для окончивших среднюю школу — сдачу экзаменов на аттестат зрелости. Для награждения учеников, которые сдавая экзамен на аттестат зрелости, покажут выдающиеся успехи в науках и имеют отличное поведение, правительство учредило золотую и серебряную медали.

Успех школьной работы зависит от того, как школа снабжена учебниками, тетрадами, как готово помещение к приему детей, подготовлены ли учащиеся для поступления в школу.

Заслуживает внимания и поддержки почин колхозов Ворошиловского сельсовета в подготовке

Никитинской школы к новому учебному году. На ремонте работали сам председатель сельсовета тов. Вершинин, председатель Серовского колхоза тов. Ельцов, председатель Никитинского колхоза тов. Иванов, колхозники Артамоновского и Больше-Ворошиловского колхозов. Они устроили здание школы, дровник. На полгода заготовили школе дров. В прошлом году в этой школе не было отсева, в течение всего года были горячие завтраки. Хорошо подготовили школу и нынче. Выявили нуждающихся детей и готовят для них одежду, обувь за счет колхозов.

Неплохо подготовили школы к новому учебному году в Мальковском сельсовете.

Но мы имеем и такие сельсоветы, где подготовке школ не уделено должного внимания. В Семеновском сельсовете у школы в Березниках крыша протекает, у Емельяновской школы нет дров. Председатель сельсовета тов. Филатова, сама бывшая учительница, подготовке школ не уделила никакого внимания.

Не имеют запаса дров Уренская средняя и неполная средняя школы, Климовская.

Надо эти недостатки устранить немедленно, сделать все для того, чтобы дети обучались в уютных, теплых помещениях. Вовлечь всех детей школьного возраста в школу, устранить причины, мешающие им посещать учебу. Организовать в каждой школе горячие завтраки. Не забывать, что забота о детях — это забота о фронте. Пусть вернувшиеся домой фронтовики скажут спасибо общественности за заботу об их детях.

**А. Хлебникова.**

Заведующая роно.

## Школьники убирают клевер

10 сентября ученики Больше-Арьевской школы организовано вышли на уборку семян клевера. За 4 часа они набрали 600 килограммов головок с площади в 1,2 га.

**Агроном Орлов.**

## Международный обзор

В истекшую неделю внимание мира было приковано к событиям, происходящим на юго-востоке Европы. Здесь гитлеровцы понесли новое жестокое поражение. Советские войска, ведущие наступление в Румынии, продвинулись до югославской границы и, таким образом, немецкие войска, находящиеся на юге Балканского полуострова, поставлены под угрозу изоляции от Германии и уничтожения.

Болгария, которая в течение последних 30 лет была опорой немецкого империализма на Балканах, разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. Этот поворот в позиции Болгарии есть результат объявления Советским Союзом состояния войны с Болгарией и успешных действий наших войск на ее территории. В Болгарии сформировано новое правительство. Оно отдало приказ об аресте всех министров и депутатов, ответственных за вовлечение страны в преступный союз с гитлеровской Германией. Правительство Болгарии запросило перемирия у Советского правительства.

Таким образом фашистский блок окончательно развалился. «Верность» Германии сохраняет одна Венгрия, правители которой, видимо, решили до конца разделить участь своих берлинских хозяев.

На западе и на юге Европы

наши союзники продолжают гнать потрепанные и бессильные немецкие войска к рубежам фашистской берлоги. Союзные войска пересекли германскую границу и приближаются к Триру. Немцы думают задержать армии союзников у линии «Зигфрида» (оборонительная полоса на западе Германии). Но, как известно, никакие укрепления без войск не являются прочными. А у Гитлера войск явно не хватает. Резервы его исчерпаны. Красная Армия нависла грозной силой над Восточной Пруссией.

Ширится восстание патриотов в Словакии. Они разгромили немецкую дивизию и овладели городом Жилина.

В Италии английские и американские войска севернее Флоренции заняли города Прато и Пистойя, а также продвигаются на побережье Адриатического моря.

Железное кольцо, которым охватили Германию армии СССР, Англии и США все сужается. Разбитые немецкие войска отступают на всех фронтах.

Не только военное, но и внутриполитическое положение Германии крайне напряжено. В Берлине опубликован новый приговор суда, по которому повешены семь высших чиновников, обвиняемых в участии в заговоре против Гитлера.

**Л. Волюнский.**

## Красивые вазы делаются в Урене

Изделия семеновских мастеров пользуются широкой известностью в нашей стране и даже за границей. Вазы, бокалы, письменные приборы и другие вещи, отделанные хохломской росписью, радуют глаза красивой отделкой.

Недавно группа молодых работников Уренской артели имени XVIII партсъезда приехала из города Семенова, где они учились у прославленных мастеров хохломской росписи. Сейчас девушки наладили производство ваз, чашек и других изделий с хохломской росписью.

Рабочий день в разгаре. Девушки цеха хохломской росписи при артели XVIII съезда ВКП(б) прилежно заняты работой. Они сегодня разрисовывают ложки. Вот рабочее место Лены Смирновой. Она ловко водит кисточкой по ложке, нанося ровные, красивые лепесточки.

— Краска подсохнет, стану писать цветки красной краской, — рассказывает Лена. — Ложки писать не трудно. Вот кувшинчик я разрисовала, — это последнее. Лена подала нам глиняный кувшин. Совершенно не узнаешь, что это глиняное изделие. Верхняя поверхность кувшина ров-

но покрыта алюминиевым порошком и разрисована разными красками. Сделано очень красиво. Хорошие видочки красками сделала на стекле Валя Изюмова.

Заведующей этим цехом работает молодая девушка Нюра Чернышева. Она красиво расписала красками железный поднос, стеклянный графин.

— Наша мастерская работает всего еще с мая месяца этого года, — говорит Нюра. — С работой все еще осваиваемся, приспосабливаемся. Но мы уже сделали много кувшинов, ложек, чашек, солоних, коробочек разных. Наднях будем готовить экспонаты для районной сельскохозяйственной выставки. Сама займусь разрисовкой ковра на слуде.

Молодые мастера хорошо овладели своим делом. Нюра Чернышева выполняет нормы на 180 и больше процентов. Лена Смирнова и Валя Изюмова выполняют по полторы нормы в день. В их работе брака не бывает. Неплохо работают девушки Лобова и другие. Следует в их работе пожелать успехов, чтобы они больше дали населению красивых изделий ширпотреба.

**А. Румянцова.**

## Вызов принят

Колхозники Мокроновской артели «Прожектор» обратились ко всем колхозникам района оказать помощь семьям фронтовиков. Отвечая на призыв мокроновцев, колхозники Ворошиловского сельсовета собрали для семей фронтовиков 28 овчин, 32 килограмма шерсти, 7 тысяч рублей деньгами, 1 тонну картофеля, 5 центнеров зерна. Артамоновские колхозники

для детей фронтовиков выделили 7 кг. шерсти, 50 кг. ржи, 1500 рублей денег, молоко и другие продукты.

**К. Вершинин.**

**Ответственный редактор**

**К. П. ЧЕКАШЕВ.**

МЦ 05844. Урень, тип. газеты «Б. И.» Тираж 2700 экз.